Козлова Юлия Геннадьевна
МОУ «Башкирская средняя общеобразовательная школа» Половинского района

Сценарий классного часа в 8 классе «Первое слово, главное слово в каждой судьбе »  
Продолжительность: 40 минут

Цель мероприятия: воспитывать у учащихся любовь и глубокое уважение к матери, способствовать созданию благоприятного климата в коллективе, формировать человека, обладающего активной нравственностью, способствовать  объединению коллектива родителей.
Оборудование: компьютер, проектор, экран, колонки.

                           Ход мероприятия
Учитель (слайд № 1)
                    Я верю, что женщина – 

                    Чудо земное

                     Какого на Млечном пути

                     Не сыскать, 

                     И если женщина -

                     Слово святое,

                     То трижды священное-

                     “Женщина-Мать”.

 1 ведущий    Кто жизнь дарует и тепло,

                       Звенящее в напеве колыбельном?
                       Кто нас в терпенье беспредельном

                       Растит, лелеет, ставит на крыло?
                       Вот он ответ наш, правильный самый: 

                       Все, ЧЕМ ЖИВЕМ, НАЧИНАЕТСЯ С МАМЫ!

Просмотр видеоролика: «Молитва матери».  Слайд № 2-11 (в автоматическом режиме)
2 ведущий  Слайд № 12
Во многих странах мира отмечают День матери, правда, в разное время.  В День матери чествуются только матери и беременные женщины, а не все представительницы слабого пола. 

По некоторым источникам традиция празднования Дня матери берет начало еще в древнем Риме, Римляне посвящали три дня в марте (с 22 по 25) матери богов – восточной Кибеле. Древние греки отдавали дань уважения матери всех богов - Гее. Для кельтов Днем матери был день чествования богини Бриджит.

1 ведущий  
С XVII по XIX век в Великобритании отмечалось «мамино воскресенье» .В этот день юноши и девушки, которые работали подмастерьями или слугами, возвращаясь домой, приносили в подарок своим мамам фруктовый пирог. 
Слайд № 13
Есть самое важное слово на свете:
Его произносят в младенчестве дети,

Его вспоминают в разлуке и муке –

“Мама”!    (щелчок)
Пускай наши чувства наружу –

Ты греешь, как, солнце, и в дождик, и в стужу.

Всё могут твои материнские руки –

Мама!    (щелчок)
В долгу пред тобою мы будем извечно,

За всё благодарны тебе бесконечно.

Будь самой счастливой, любимою самой –

Мама!
2 ведущий
По статистике, каждую секунду на  нашей планете  рождается три маленьких человека. А вместе с ними на свет появляются три  новых мамы …
(Ученица исполняет песню Юрия Энтина «Мама»)
Учитель 
Как часто мы говорим своим мамам теплые  и нежные слова? 
Мы помним о них, когда нам становится плохо, мы вспоминаем их, когда у них день рождения, а в остальные дни? 
(Игра) В моих руках находится «сердечко», которое мы будем передавать из рук в руки  и каждый, кто его возьмет, должен  сказать своей маме несколько теплых и нежных слов.
Учитель. Мама! Какое великое слово! У мамы самое доброе сердце, в котором никогда не гаснет любовь, самые ласковые руки, которые умеют всё. Жизнь матери – это самопожертвование, самозабвение. А помните, как в стихотворении Дмитрия Кедрина “Сердце” девушка потребовала от казака …сердце матери?
Слайд № 14
Учитель
Дивчину пытает казак у плетня:

Когда ж ты, Оксана, полюбишь меня?

Я саблей добуду для крали своей

И светлых цехинов, и звонких рублей!

Дивчина в ответ, заплетая косу:

“Про то мне ворожка гадала в лесу.

Пророчит она: мне полюбится тот,

Кто матери сердце мне в дар принесёт.

Не надо цехинов, не надо рублей,

Дай сердце мне матери старой своей.

Я пепел его настою на хмелю,

Настоя напьюсь - и тебя полюблю!”

Казак с того дня замолчал, захмурел,

Борща не хлебал, саламаты не ел.

Клинком разрубил он у матери грудь

И с ношей заветной отправился в путь.

Он сердце её на цветном рушнике

Коханой приносит в косматой руке.

В пути у него помутилось в глазах. 

Входя на крылечко, споткнулся казак.

И матери сердце, упав на порог,

Спросило его: “Не ушибся, сынок?”

1 ведущий. Материнское прощение может стать залогом спасения, возрождения человека, дать представление о возможностях человеческого духа. Тут есть о чём задуматься.
2 ведущий

Нашим мамам так часто бывает нелегко с нами! Мы не редко  огорчаем их плохими поступками, не всегда помним, сколько бессонных ночей провела мама у нашей кроватки, когда мы были маленькими, принимая мамину заботу, как должное.
Учащийся читает стихотворение «Молитва матери» 
Друзья, заранее прошу прощения, 

Возможно и не время вспоминать, 

Но я вот вспомнил … вспомнил всё мгновенно: 

Деревню нашу, дом, отца и мать. 

Отец и мать мне часто говорили: 

"Сыночек, милый, к Богу обратись", 

И ежедневно обо мне молились, 

Но я любил совсем иную жизнь. 

Вино, друзья и сотни развлечений 

Мне ослепили сердце и глаза 

И ослепленный, с диким наслажденьем, 

Смотрел я в рюмку, а не в небеса. 

И вот, однажды, я ушел из дома, 

Глубокой ночью, словно вор, тайком. 

О, как кричал я: "Вот она, свобода, 

Теперь могу идти своим путем!" 

И жизнь меня как щепку закружила, 

В водовороте суеты и зла. 

Вначале хорошо кружиться было, 

Но вскоре заболела голова. 

Метался я, не находя ответа 

И вот, однажды, летом, в сильный дождь 

На улице я друга детства встретил, 

Увидев земляка, по телу – дрожь. 

"Ну, как там мать, меня хоть вспоминает, 

Наверное, давно уж прокляла, 

Хочу заехать, время не хватает 

Сам понимаешь, то работа, то дела".

Когда ты скрылся, мать твоя от горя 

Вся поседела, ведь тобой жила, 

И каждый день, с невзгодой лютой споря, 

Шла на распутье и тебя ждала. 

Ну а когда стоять была не в силах, 

Когда уже совсем в постель слегла, 

Кровать к окну подвинуть попросила, 

Смотрела на дорогу и ждала…" 

Я побежал, подстегнутый, как плетью, 

С одним желаньем жгучим, как огонь: 

Не опоздать, успеть бы перед смертью 

Упасть пред ней, раскаяться во всём. 

Вокзал и поезд… Но одно лишь слово… 

В душе стучало, молота сильней, 

Хотел не думать, но напрасно: снова 

Я слышал те слова: скорей, скорей… 

Я шел, до боли напрягая зренье, 

Склоненные березки – значит здесь. 

Но вдруг луна окрестность осветила, 

И я увидел рядом свежий холм. 

Только луна и звезды только знают, 

Как я со стоном на могилу пал, 

И мамин холмик обнимал руками, 

И землю у подножья целовал. 

"Ты слышишь, мамочка, прости, родная! 

Не надо, не молчи, открой уста, 

Давай молиться вместе, дорогая, 

Ты, слышишь, мама, умоляю, встань". 

И эта ночь последней стала ночью 

В мои безбожно прожитые дни, 

Она открыла мне слепые очи, 

И я увидел новый, светлый мир. 

Вы, сыновья, забывшие о Боге – 

Взгляните на заплаканную мать, 

И станьте рядом, чтоб в своей дороге 

Вам эти слезы не пришлось познать".

Учитель   Какими бы взрослыми ни вырастали дети, для мам они всегда останутся детьми. И волнуются за взрослых своих чад мамы нисколько не меньше, чем тогда, когда качали их в колыбели. А детям, разлетевшимся из родительского гнезда, порой некогда позвонить, приехать. И болит материнское сердце. 
(Мама исполняет песню «Молитва» Людмилы Гурченко)

2 ведущий

Цените своих матерей, дарите им минуты радости, будьте заботливы и всегда помните, что мы все перед ними в неоплатном долгу.
2 ведущий
Мы кланяемся всем женщинам, матерям за вашу беззаветную любовь, доброту, за ваши руки, которые творят на земле добро и справедливость, украшают жизнь, наполняют ее смыслом, делают счастливой. Спасибо вам Мамы!
Слайд № 15
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